





### ધાનપુર તાલુકામાં બે દિપડાના મોત થયા

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકા રેન્જ માં બે વન્ય પ્રાણી દિપડાઓનું ૧૨ કલાકના સમયગાળામાં મોત એકનું ગંભીર ઈજાના કારણે બીજાનું ગંભીર બીમારીના કારણે મોત નિયાજયા વન વિભાગના ઉચ્ચ અધિકારીઓ ધાનપુર ખાતે દોડી આવ્યા તંત્ર દ્વારા બંને વન્યપ્રાણી દીપડાઓનું પેનલ પીએમ કરાવી વિધિ વત રીતે અગ્નિસંસ્કાર કરવામાં આવ્યો.

પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકા રેન્જ વિસ્તાર માં ગત ૨૫ ડિસેમ્બરના રોજ ઘડા ગામે વન્યપ્રાણી દીપડો ગામના ખેતરોમાં આંટાફેરા મારતો હોવાનો ખેતરમાં કામ કરતા ખેડૂતોને જોવાતા સ્થાનિક ખેડૂતો દ્વારા આ બાબતે સ્થાનિક વન વિભાગને જાણ કરતા વન વિભાગ દ્વારા દિવસના સમયે આતા ફેરા મારતા દીપડાની પરિસ્થિતિ જોતા દીપડો બીમાર હોવાનો વન વિભાગને જણાવ્યા પછી વન વિભાગ દ્વારા દિવસના સમયે જ રેસ્ક્યુ હાથ



ધરી દીપડાને પાંજરે પૂર્ણો હતો અને પ્રાથમિક સારવાર સ્થાનિક પશુ ચિકિત્સક પાસે કરાવતા તે માદા જાતિનો દિપડો હોવાનો અને તેને ગંભીર બીમારી હોવાનો જણાઈ આવતા ત્યારે વધુ સારવાર અર્થે આણંદ લઈ જવામાં આવ્યો હતો અને ત્યાં સારવાર કરાવી તેને પરત ધાનપુર ખાતે લાવી સારવાર હેઠળ રાખવામાં આવ્યો હતો. ત્યારે ગત ૨૮ ડિસેમ્બરના રોજ બીજો એક દીપડો જે ધાનપુર તાલુકાના વાખસીયા ગામે બાબુભાઈ ગોકળભાઈ ના સર્વે નંબર જે તરમકાચ ના જંગલ પાસે આવેલ ખેતરમાં એક વન્ય પ્રાણી દિપડો પડ્યો હોવાની જાણ ધાનપુર વન વિભાગને કરવામાં

દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકામાં બે વન્ય પ્રાણીઓ માદા દીપડાનું મોત એકનું ગંભીર બીમારી તો એક ગંભીર ઈજાના કારણે મોત તંત્ર દોડવું થયું હોઈ તેમ ઉચ્ચ અધિકારીઓ ધાનપુર ખાતે દોડી આવ્યા. વન વિભાગ દ્વારા કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી.

- એકનું બીમારીથી તો અન્ય એકનું ગંભીર ઈજાના કારણે મોત.
- એક વન્ય પ્રાણી દીપડો ૨૫ ડીસેમ્બરના રોજ ધાનપુર તાલુકાના ઘડા ગામેથી બીમાર હાલતમાં મળી આવેલ.
- જેને આણંદ ખાતે વધુ સારવાર કરાવી પરત લાવવામાં આવ્યો હતો જેનું મોત નિપજ્યું.
- અન્ય વન્ય પ્રાણી માદા દીપડો ૨૮ ડીસેમ્બર રોજ વાકસીયા ગામના એક ખેતર માંથી ગંભીર ઈજાગ્રસ્ત મળી આવેલ - ઈજાગ્રસ્તને સારવાર અર્થે ખસેડવામાં આવેલો તેનું પણ મોત નીપજ્યું.
- એક જ દિવસે બંને વન્યપ્રાણી દીપડાના મોતને લઈ તંત્રમાં ખળભળાટ.
- બંને મરણ ગયેલ વન્ય દિપડાઓ નુ નર્સરી ખાતે પેનલ પીએમ કરી કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ.
- બંને વન્ય પ્રાણી દિપડાઓનું તરમકાચ ગામે વિધિવત અગ્નિસંસ્કાર કરવામાં આવ્યો.

ગામેથી બીમાર હાલત રેસ્ક્યુ કરાવેલ માદા દિપડાને ગંભીર બીમારીના ખરાડી રલ ડિસેમ્બરના રોજ વહેલી સવારે તેનું મોત નિપજ્યું હતું. આ બે માદા વન્ય પ્રાણી દીપડાઓના મોતના સમાચારથી વન વિભાગના ઉચ્ચ અધિકારીઓ ધાનપુર ખાતે દોડી આવ્યા હતા અને બંને વન્યપ્રાણી દીપડાઓનું પેનલ થી પીએમ

### દે.બારીયાના નાયબ મામલતદારોની આંતરિક બદલી થતાં આમ જનતાને મુશ્કેલીઓનો વારો આવ્યો છે ??

દે.બારીયા, દાહોદ જિલ્લામાં ચુંટણી સંબંધિત મહેસુલ વિભાગમાં મહેકમની હંગામી જગ્યાઓ મંજૂર કરવામાં આવતાં દે.બારીયાની મામલતદાર ઓફિસના સૌથી પહેલા પુરવઠા શાખાના નાયબ મામલતદારને દિવાળીના બાદ દે.બારીયાથી ખરોડી દાહોદ મુકવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે ગત સપ્તાહમાં જિલ્લાના ૪૬ જેટલા એક સામટા નાયબ મામલતદાર અને કારકૂનો અને મહેસુલ તલાટીઓની બદલીનો ગંજીબો ચીપાતા દે.બારીયા

મામલતદાર ઓફિસના ત્રણ નાયબ મામલતદારોની બદલી થતા તેની અસર વર્તાઈ રહી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર તા.૩૦/૧૨/૨૦૨૪ના સોમવારના રોજ મામલતદાર ઓફિસમાં સમય થયાના એક કલાકના બાદ એટલે ૧૧.૩૦ સમય સુધી તમામ શાખાઓના ટેબલો ઉપર કોઈ હાજર જણાયા નહતા. જેમાં પુરવઠા શાખા અને મધ્યાહન ભોજન શાખા, ખાસ કરીને ઇ-ધરા શાખા તો તો દરવાજો અને સ્ટેમ્પ મેળવવા માટેની બારી ખુલી ન હતી. સ્ટેમ્પ મેળવવા માટે લાભાર્થીઓ મોટી લાઈનમાં બારી ખુલવાની રાહ દેખતા હતા. માત્ર નવા બદલી થઈને આવેલા મહેસુલ નાયબ મામલતદાર હાજર હતા. જેથી વધારે ઘસારો હોય છે. ત્યાંના નાયબ મામલતદાર ૧૧.૩૦ સુધી ગેરહાજર દેખવા મળ્યા હતા. જેથી આંતરિક બદલી અને બદલીના કારણે આમ જનતાના કાર્યો થવામાં ઓફિસ સમયના એક કલાક બાદ પણ રાહ દેખવી પડી હતી તેનું આમ જનતાનું કહેવું છે.

### શ્રી કે.આર.દેસાઈ આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ ઝાલોદમાં ઓવરસિઝ એમ્પ્લોયમેન્ટ અને કેરિયર ઇમ્પ્રુવમેન્ટ અંગે સેમિનાર યોજાયો

દાહોદ, મદદનીશ નિયામક રોજગાર કચેરી વડોદરાના રોજગાર અધિકારી તેમજ ઈ.યા. દાહોદ જિલ્લા એમ્પ્લોયમેન્ટ અધિકારી સર અલપેશભાઈ.એલ.ચૌહાણ, મદદનીશ નિયામક રોજગાર કચેરી વડોદરાથી ઓવરસિઝ કારિયર કાઉન્સિલર નિશાંતભાઈ જોશી તથા દાહોદ જિલ્લા રોજગાર કચેરી થી કારિયર કાઉન્સિલર હિરલબેન સલોટ ઉપસ્થિત રહીને પાસપોર્ટ કઠાવવાની પ્રવિધી, દેશ - વિદેશમાં અભ્યાસ અને



બધાનું સ્વાગત કર્યું હતું તથા ડૉ. સેકું એન્ડ લીગલ માઈગ્રેશન અંગે આજ્ઞા આપી હતી. આ કાર્યક્રમમાં કોલેજના કાર્યકારી આચાર્ય ડૉ.આશિષ મોદી દ્વારા અજીતસિંહ પરમાર દ્વારા સંચાલન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

### ધી દાહોદ સહયોગ કો.ઓ. કેડીટ સોસાયટીના સભાપંડમાં મેનેજર્સ ઓફિસર મેનેજમેન્ટ ટ્રેનિંગ યોજાઈ

દાહોદ, ગુજરાત સ્ટેટ કો-ઓપરેટીવ ક્રેડિટ સોસાયટીઝ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગેનાઇઝેશન લિમિટેડ અમદાવાદ ધી દાહોદ જિલ્લા કો-ઓપરેટીવ ક્રેડિટ સોસાયટીઝ ડેવલપમેન્ટ સંયુક્ત ઉપક્રમે મેનેજર્સ ઓફિસર મેનેજમેન્ટ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામ ધી દાહોદ સહયોગ કો-ઓપરેટીવ ક્રેડિટ સોસાયટીના સભાપંડમાં યોજવામાં આવ્યો હતો. આ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામના અધ્યક્ષ તથા ઉદ્ઘાટક દાહોદ જિલ્લા ક્રેડિટ સોસાયટી

ફેડરેશનના ચેરમેન ગોપાલભાઈ ધાનકા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં પ્રાર્થના સ્વૂ કરવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ મહેમાનોનું શાબ્દિક સ્વાગત સહયોગ કો-ઓપરેટીવ ક્રેડિટ સોસાયટીના ડિરેક્ટર સાબર શોખએ કર્યું હતું. પ્રોગ્રામની માહિતી રાજ્ય ફેડરેશનના માનદ્ મંત્રી હર્ષદભાઈ એમ શાહ આપી હતી. પ્રસંગને અનુરૂપ પ્રવચનો દાહોદ જિલ્લા ફેડરેશનના વાઈસ ચેરમેન સરતનભાઈ ચૌહાણ દાહોદ

જિલ્લા સહકારી સંઘના ચેરમેન કલસિંગભાઈ મેડા પંચમહાલ ફેડરેશનના પ્રતિનિધિ રમેશભાઈ ભોઈ એ આપ્યું હતું. કેડિટ સોસાયટીઓ માટે વીમા વિશેની વિસ્તૃત જાણકારી કેચરભાઈએ આપી હતી. કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ અને ઉદ્ઘાટક ગોપાલભાઈ ધાનકાએ આવા સેમિનારો અવારનવાર યોજાતા રહેશે અને કેડિટ સોસાયટીઓને પડતી મુશ્કેલીઓને કેવી રીતે સમાધાન અને કેડિટ સોસાયટીઓનો વિકાસ

### ગરબાડા ના પાટીયાઝોલ પુલ પાસે દૂધ ભરેલી પીકપ ગાડી પલટી મારી

ગરબાડા, ગરબાડા દાહોદ અલીરાજ હાઈવે પર પર અવારનવાર અકસ્માત બનવાની ઘટના બનતી હોય છે. જેમાં આજે તારીખ ૩૦ના વહેલી સવારે વધુ એક અકસ્માતની ઘટના બની હતી. જેમાં પાટીયાઝોલના પુલ પર મધ્યપ્રદેશ તરફ થી દૂધ ભરીને આવી રહેલ પિકપ ગાડીના ચાલકે સ્ટેરીંગ પરથી કાબુ



ગુમાવતા અકસ્માત સર્જાયો હતો. જેમાં પીકપ ગાડી રોડ પર પલટી મારી ગઈ હતી.

અકસ્માતની જાણ પોલીસને થતા પોલીસ પણ ઘટના સ્થળે પહોંચી હતી અને આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ પૂલની બંને બાજુ મોટા વળાંક હોવાના કારણે અવારનવાર અકસ્માતોની ઘટના બનતી હોય છે. ગરબાડાના પાટીયા ઝોલ પુલ પાસે મધ્યપ્રદેશથી આવતી દૂધ ભરેલી એક પીકપ પલટી મારી ગઈ હતી.

### ઝાલોદ બી.એમ.હાઈસ્કૂલમાં ૧૯૯૧ના વર્ષમાં સાથે ભણતા મિત્રોનું પાંચમું સ્નેહ મિલન યોજાયું

ઝાલોદ, ઝાલોદ બી.એમ. હાઈસ્કૂલના પ્રાંગણમાં સને ૧૯૯૧ ના વર્ષમાં ધોરણ-૧૦માં સાથે ભણતા મિત્રો દ્વારા જૂની યાદો વાગોળવા માટે પાંચમું સ્નેહ મિલન યોજવામાં આવ્યું હતું. ૧૯૯૧ ના વર્ષમાં ધોરણ-૧૦માં સાથે અભ્યાસ કરતા મિત્રો વોટ્સઅપ ગ્રૂપ સાથે સંકળાયેલ છે અને આ ગ્રૂપમાં અંદાજીત ૧૦૦ જેટલા મિત્રો સાથે સંકળાયેલ છે. ૧૯૯૧માં ભણતા મિત્રો જૂની વાતો અને નાનપણની યાદો તાજ કરવા અવારનવાર સ્નેહમિલન યોજતા રહે છે. આજે તારીખ ૨૯-૧૨-૨૦૨૪ ના રવિવારના રોજ સવારે ૯ વાગ્યાથી સાંજના ૬ વાગ્યા સુધી સ્કૂલમાં સહુ



મિત્રો ભેગા થયેલ હતા. આજે દરેક મિત્રોને નાનપણ જીવંત હતું. દરેક મિત્રોના ચહેરા પર સહુને મળ્યાનો નિર્દોષ હાસ્ય હતું. તેમજ દરેક મિત્રો એક બીજાને મળીને હાલચાલ પૂછવા લાગ્યા હતા અને ખરેખર દરેક મિત્રો આજે સ્કૂલમાં રિષેશમાં તેમજ પી.ટી.ના કલાસમાં રમાતી સ્મૃતિ નાનપણ

સંસ્મરણો તાજ કરવા લાગ્યા હતા. સ્કૂલની મસ્તી અને બાળપણની મજા જો લેવી હોય તો સાચે જ જૂના મિત્રો સાથે જ મળે છે. દરેક મિત્રો આજે પોતપોતાના અંગત વ્યવસાયથી બહાર જતા રહેલ છે, પણ ઝાલોદમાં જૂની જિંદગી દરેકને જીવંત હતી. તેથી દૂર દૂર રહેતા મિત્રો સંગાથ તેમજ મિત્રોનો સંગ મેળવવા આવી ગયેલ હતા. છેલ્લે દરેક મિત્રોને સમયનો અભાવ હોવાથી જવું પડે તેમ હતું, પણ કોઈને મિત્રોનો સાથ છોડી જવું ન હતું. છેલ્લે છૂટા પડતાં દરેક મિત્રો એક બીજાને ગળે મળીને ફરી મળવાના કોલ સાથે છૂટા પડેલ હતા. આજની યાદો આંખોમાં વસાવતા દરેક મિત્રોના આંખોમાં રતબનો અનેરો અંદા અંદા જોવા મળતો હતો.

### ઝાલોદ સબ ડિસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલની અંદર થી અસ્થિર મગજની મહિલા મળી આવી

ઝાલોદ, ઝાલોદ નગરમાં અસ્થિર મગજની મહિલા કેટલાય સમયથી નગરમાં ફરતી રહેતી હતી આ મહિલા સબ ડિસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલ ખાતે ખુલામાં બેસી રહેતી હતી. સબ ડિસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલના કર્મચારી ફિરીટભાઈ દ્વારા નગરના સામાજિક કાર્યકર્તા મનીષ પંચાલનો સંપર્ક કર્યો હતો તેમજ આ અસ્થિર મગજની મહિલા સાથે વિદ્વૃત્ત માનસિક ધરાવનાર અસામાજિક તત્વો દ્વારા દેરાનગતિ થતી હોવાનું પણ સાંભળવા મળેલ હતું. બધી જાણકારી બાદ મનીષ પંચાલ દ્વારા નગરની મહિલા સામાજિક કાર્યકર્તા અને પોલીસનો સંપર્ક કરવામાં આવ્યો હતો. નગરના સહુ મહિલા સામાજિક કાર્યકર્તાઓ અને પોલીસ



એ.એસ.આઈ રેખાબેન સબ ડિસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલ ખાતે પહોંચ્યા હતા. ઝાલોદ નગરના ડી.વા.એસ.પી.ના માર્ગદર્શન થી પી.આઈ. રાહવા દ્વારા અસ્થિર મગજની મહિલાનું તબીબી પરીક્ષણ કરાવવામાં આવ્યું હતું. તબીબી પરીક્ષણમાં મહિલાની તબિયત સારી

આ અસ્થિર મહિલા બરાબર બોલી શકતી નથી, તેમજ તેની બોલવાની ભાષા બરાબર સમજાય તેવી નથી તેમજ આ અસ્થિર મહિલાને થોડું થોડું લખતા આવડતું હોવાથી તેણે પોતાનું નામ અંબુબન લખેલ હતું. તેમજ મહિલાની ભાષા પર થી મહિલા ઉત્તર પ્રદેશની હોવાનું તારણ કાઢવામાં આવેલ છે, પરંતુ હજુ વધુ તપાસ પછી જ સાચી હકીકત આ અસ્થિર મગજની મહિલા વિશે ખબર પડી શકે તેમ છે. પોલીસ દ્વારા મહિલા સાથે વાતચીત કરી વધુ તપાસ કરવાની દિશામાં આગળ કાર્યવાહી હાથ ધરેલ છે અને જો આ મહિલા કઈ બનાવી ન શકે તો આ મહિલાને મોડાસા ખાતે અસ્થિર મગજની ચાલતી સંસ્થામાં મૂકવા પણ પોલીસ જઈ શકે તેમ છે.

### ઝાલોદ નગરના મીરાલાલ પેટ્રોલ પંપની આગળ પૂરપાટ આવતી સ્વીટ ગાડીના ચાલકે એક્ટિવા ચાલકને અડકી લઈ ઘાયલ કર્યો



ઝાલોદ, તા. ૩૦-૧૨-૨૦૨૪ નારોજ અંદાજીત ૧૨ વાગ્યા પછી દાહોદ તરફ થી આવતી ફોર વ્હીલર સ્વીટ GJ-07-DG-7479નો ચાલક પૂરપાટ રીતે ગફલત રીતે હંકારી લીમડી રોડ તરફથી ઝાલોદ રોડ પર થી પસાર થઈ રહેલ હતો. ત્યારે મીરાલાલ પેટ્રોલ પંપ થી આગળ જતાં આ ગાડીના ચાલકે લીમડી રોડ તરફ જતી એક્ટિવા ચાલકને રોંગ સાઈડમાં જઈને ટક્કર મારી હતી. આ ટક્કરમાં



એક્ટિવા ચાલક ગાડી પર થી પડી જતાં તેને ગંભીર ઈજાઓ થઈ હતી. તાત્કાલિક એક્ટિવા ચાલકને ઝાલોદ સબ ડીસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલ ખાતે સારવાર અર્થે દાખલ કરવામાં આવેલ હતો. ત્યાં કોક્ટર દ્વારા પ્રાથમિક સારવાર આપવામાં આવી હતી. એક્ટિવા ચાલકની હાલત હાલ સ્થિર હોવાનું જાણવા મળેલ છે. પોલીસ દ્વારા ફોર વ્હીલર ગાડી અને ગાડી સાથે એક વ્યકિતની અટકાયત કરી આગળની તપાસ હાથ ધરેલ છે.

### દે.બારીયાના સાગટાળા પોલીસે પોકસોના વોન્ટેડ આરોપીને ઝડપ્યો

દાહોદ, અપહરણ, પોકસોના ગુનામાં સંડોવાયેલ છેલ્લા એક વર્ષથી નાસતો ફરતો રાજા કીશોરને દાહોદ જિલ્લાના દેવગઢ બારીયાની સાગટાળા પોલીસે ઝડપી પાડ્યાનું જાણવા મળે છે.

દાહોદ જિલ્લામાં નાસતાં ફરતાં આરોપીઓને ઝડપી પાડવા, પ્રોહિબીશનના ગુનાઓને શોધી કાઢવા, જુગારની પ્રવૃત્તિઓને અટકાવવા તેમજ અસામાજિક તત્વોને ઝડપી પાડવા માટે દાહોદ જિલ્લા પોલીસ વડાની સુચના અને માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લાની તમામ

પોલીસ કામગીરી કરી રહી છે. ત્યારે દેવગઢ બારીયાની સાગટાળા પોલીસે અપહરણ, પોકસોમાં સંડોવાયેલ ભાળ કિશોરને હસ્તગત કરવા માટે ભાળ કિશોર તથા ભોગ બનનાર બહેનને શોધી કાઢવા માટે અલગ અલગ ટીમો બનાવવામાં આવી હતી. મળેલ બાતમીના આધારે અપહરણ, પોકસોના ગુનામાં સંડોવાયેલ છેલ્લા એક વર્ષથી નાસતો ફરતો ભાળ કિશોરને પોલીસે ડાંગીયા ગામેથી હસ્તગત કરવામાં આવ્યો હતો. આ સંબંધે સાગટાળા પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## પાવાગઢ તળેટી વાઘેશ્વરી માતાજીના મંદિર ખાતેથી આજે સવારે પાવાગઢ પરિક્રમા યાત્રા પ્રારંભ કરાવ્યો : મોટી સંખ્યામાં યાત્રાળુઓ જોડાયા

પાવાગઢ, પાવાગઢ તળેટીમાં આવેલ વાઘેશ્વરી માતાજીના મંદિર ખાતેથી આજે સવારે હજારો માઈ ભકતોએ પાવાગઢ પરિક્રમા શરૂ કરી હતી. રાજ્ય પ્રવાસન વિભાગ અને પવિત્ર યાત્રાધામ પરિક્રમા સેવા સમિતિ દ્વારા વિસરાઈ ગયેલ આ પરિક્રમાને ૨૦૧૬થી શરૂ કરવામાં આવી છે. કાલી ચુપક મંડળ અને સ્થાનિક લોકોના સહકારથી દર વર્ષે પાવાગઢ પરિક્રમા યોજવામાં આવે છે. ૪૪ કિલો મીટર લાંબી પદયાત્રા બે દિવસ ચાલે છે. પહેલા દિવસે ૨૫ કિ.મી. અને બીજા દિવસે ૧૯



કિ.મી.ની યાત્રા યાત્રિકો દ્વારા ઉત્સાહભરે પૂર્ણ કરવામાં આવે છે. આયોજકો દ્વારા સ્થાનિકોને તમામ સુવિધાઓ પુરી પાડવામાં આવે છે.

બિરાજમાન છે. તે પાવાગઢ પરિક્રમાની શરૂઆત કરવામાં આવે છે. આ પરિક્રમા પદયાત્રામાં રાજ્ય તેમજ અન્ય આજુબાજુના રાજ્ય માંથી પણ અનેક લોકો જોડાય છે. આજે શરૂ કરવામાં આવેલ પાવાગઢ પરિક્રમા યાત્રામાં રાજ્યના ખુલો ખુલોથી પદયાત્રિકો આવ્યા હતા. સવારે પાવાગઢ પરિક્રમા સેવા સમિતિના સભ્યો સાથે કણજરી રામજી મંદિરના મહંત પ.પૂ. રામશરણદાસજી મહારાજ, તાજપુર નારાયણદાસ લાલાભાઈ, ધારાસભ્ય જયદ્રથસિંહ પરમાર સહિત અનેક મહાનુભાવો અને આગેવાનોએ

પાવાગઢ પરિક્રમાનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. રાજ્યના અનેક જીલ્લા માંથી બાળકો સાથે આવેલ મહિલાઓ, પુરૂષો અને વૃદ્ધોએ ઉત્સાહભરે પરિક્રમા પદયાત્રામાં જોડાયા હતા. બે દિવસ ચાલનારી પરિક્રમા યાત્રામાં યાત્રાળુઓને યાત્રામાં યા-નાસ્તો અને ભોજનની વ્યવસ્થા પાવાગઢ પરિક્રમા સમિતિ દ્વારા દાતાઓના સહયોગથી કરવામાં આવે છે. ૪૪ કિલો મીટરની પરિક્રમા યાત્રામાં નવ જેટલા પવિત્ર ધાર્મિક સ્થળોના દર્શનનો લ્હાવો યાત્રાળુઓ લેશે અને પોતાને ધન્ય કરશે.

## પંચમહાલ જીલ્લાના ગોધરા તાલુકા, કાંકણપુર, એ ડીવીઝન પોલીસ મથકો દ્વારા ઝડપી પાડવામાં આવેલ ૧ લાખ જેટલા ઈંગ્લીશ દારૂ ભોટલનો નાશ કરાયો

ગોધરા, પંચમહાલ જીલ્લામાં સમાવેશ થતાં ગોધરાના એ અને બી ડીવીઝન ગોધરા તાલુકા અને કાંકણપુર પોલીસ મથક દ્વારા મોટી માત્રામાં ઈંગ્લીશ દારૂનો જથ્થો ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો. આ ઈંગ્લીશ દારૂનો ભેખડીયા ગામે પ્રાંત અધિકારી, મામલતદાર, ના.મામલતદાર, ડીવાયએસપીની ઉપસ્થિતિમાં અંદાજીત ૧,૨૮,૭૮,૬૫૨/- રૂપીયાના દારૂનો નાશ કરવામાં આવ્યો હતો. પંચમહાલ જીલ્લા પોલીસ દ્વારા ગોધરાના એ ડીવીઝન, બી ડીવીઝન ગોધરા તાલુકા અને કાંકણપુર પોલીસ મથક માંથી ખુલ મોટી માત્રામાં ઈંગ્લીશ દારૂનો જથ્થો ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો. પોલીસ મથકો દ્વારા ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો.



પોલીસ મથકો દ્વારા ઝડપી પાડવામાં આવેલ ઈંગ્લીશ દારૂના જથ્થાનો નાશ કરવાની કામગીરી ગોધરા નજીક ભેખડીયા ગામે હાથ ધરવામાં આવી હતી. ચાર પોલીસ મથકો દ્વારા અચાર સુધી રૂપીયા ૧,૨૮,૭૮,૬૫૨/-નો જથ્થો ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો. જેના નાશ કરવાની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવી હતી. પકડાયેલ ઈંગ્લીશ દારૂનો નાશ કરવાની પ્રક્રિયામાં ગોધરા પ્રાંત અધિકારી, મામલતદાર, ના.મામલતદાર અને ડીવાયએસપી અને ટીમ હાજર રહ્યા હતા. જીલ્લાના ચાર પોલીસ મથકો અલગ અલગ પ્રોહિબિશન ગુનામાં ઝડપાયેલ વિદેશી દારૂની ૧,૦૨,૩૦૦ જેટલી નાની મોટી ઈંગ્લીશ દારૂની પેટીઓનો પોલીસના ચુસ્ત બંદોબસ્ત વચ્ચે નાશ કરી દેવામાં આવ્યો હતો.

## કવિ કૌશિક પટેલના ગઝલસંગ્રહ “ખુશી”નું વિમોચન થયું

દેવરાજ વિદ્યા સંકુલ ખાતે આજે એક વિશિષ્ટ કાર્યક્રમ સંપન્ન થયો. પંચમહાલ જીલ્લાના ગોધરા તાલુકામાં સી.આર.સી. તરીકે કામ કરતા કૌશિક પટેલ ગુજરાતી ભાષાના જાણીતા ગઝલકાર છે. વિજ્ઞાન અને વિનયન શાખામાં અનુસ્નાતક થયેલ કવિને ગઝલ કળી છે. તેમના પ્રથમ, ગઝલ સંગ્રહ ખુશી નો આજે વિમોચન સમારંભ યોજાઈ ગયો. કાર્યક્રમમાં અધ્યક્ષ તથા વિમોચક તરીકે પદ્મ ડો. પ્રવીણ દરજી તથા અભિવિશેષ તરીકે કવિ વિનોદ ગાંધી તથા પ્રતિભાષક તરીકે ડો. શ્યામ ઠાકોર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સહુપ્રથમ વિદ્યાર્થીઓએ પ્રાર્થના રૂઝ



કરી હતી. તો એક વિદ્યાર્થીનીએ સ્વાગત ગીત રજૂ કર્યું હતું. ડો. પ્રવીણ દરજી તથા મહેમાનોએ ટીપપ્રાગટ્ય કર્યું હતું. કેમ્પસડિરેક્ટર ચૌધરી લક્ષ્મણ ભાઈએ શબ્દોથી સ્વાગત કર્યું હતું તથા સહુ મહેમાનોનું સાલદ્વારા તથા પુષ્પગુચ્છથી સ્વાગત કર્યું હતું. ડો. પ્રવીણ

લંબાણપૂર્વક ચર્ચા કરી હતી. એ પછી ગઝલપુસ્તક વિશે કૌશિક માહિતી સભર વાત કરી હતી. છંદો પરની કવિની હથોટીને બિરદાવી હતી. અધ્યક્ષ ડો.પ્રવીણ દરજીએ મનુષ્યજાતની વેદના ગાતો કવિ જ સાચો કવિ છે. આજના સમયમાં કવિની જવાબદારી ખૂબ વધી ગઈ છે. હાથમાં મરાલ લઈ ને અજવાળું કરી માનવ કલ્યાણ વાંછતો કવિ જ સાચો કવિ છે. એમ કહ્યું હતું. લક્ષ્મણ ચૌધરીએ આભાર વિધિ કરી હતી. બાલુભાઈ પરમારે રાજીવો વ્યક્ત કરી સંસ્થાના સહયોગ માટે ઉપકૃતતાસંવેદન વ્યક્ત કર્યું હતું. આ.તબક્કે પ્રોફે. ખંડુભાઈ તથા પત્રકારમિત્રો હાજર રહ્યા હતા.

## દુધાપુરા પ્રાથમિક શાળાના બાલવૃંદ ની રચના કરવામાં આવી

ઘોંબા, ઘોંબા તાલુકામાં આવેલી દુધાપુરા પ્રાથમિક શાળામાં ઘોરણ ત્રણ થી આઠ ના વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે સહભાગીદારી અને આત્મીયતાના ગુણો વિકસે તે માટે બાલવૃંદની રચના કરવામાં આવી. દરેક વિદ્યાર્થીને પોતાની જવાબદારીની અને શૈક્ષણિક કામગીરીની સભાનતા વિકસે તે માટે ચાર ટીમોમાં વિભાજન કરી સમાહમાં દર શુક્રવારે વિવિધ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં



આવે છે. આ સ્પર્ધાઓ થકી વિદ્યાર્થીઓમાં રહેલી સુષુપ્ત શક્તિઓ બહાર આવે છે. દર શુક્રવારે તેમના જે સભ્યો વિજેતા થાય છે. તેઓને પ્રોત્સાહિત ભેટ પણ આપવામાં આવે છે. વિવિધ ટુકડીની રચના શાળાના શિક્ષિકા પ્રજ્ઞાબેન પ્રજ્ઞપત તથા જ્ઞાન સહાયક દિવ્યેશી નાલવાયા દ્વારા આયોજન કરવામાં આવે છે. શાળાના આચાર્ય રાજેશકુમાર એમ. પટેલ દ્વારા તમામ વિદ્યાર્થીઓ શાળા સંચાલનમાં આગવી જવાબદારી નિભાવીને યોગ્ય અને ઉત્તમ નાગરિકનું ઘડતર થાય તેવા સઘન પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.

## ગોધરા-અમદાવાદ હાઈવે રોડ ઉપર ભારત પેટ્રોલીંગ સંચાલિત અલ સફા પેટ્રોલ પંપની જીલ્લા પુરવઠા અધિકારીની તપાસમાં ક્ષતિ ન જણાતાં અભિનંદન આપ્યા

ગોધરા, પંચમહાલ જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર પુરવઠાની ટીમ સાથે અમદાવાદ હાઈવે સીમલા માર્કેટ ખાતે આવેલ અલ સફા પેટ્રોલીંગ નામના પેટ્રોલ પંપ ઉપર આકસ્મિક ચેકીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. તપાસ દરમિયાન કોઈ ક્ષતિઓ નહિ જણાઈ આવતાં પેટ્રોલ પંપના સંચાલકને અભિનંદન આપ્યા હતા. પંચમહાલ જીલ્લા અધિકારી એચ.ટી.મકવાલા દ્વારા જીલ્લા પુરવઠા વિભાગની ટીમ સાથે ગોધરા-અમદાવાદ હાઈવે રોડ ઉપર સિમલા માર્કેટ પાસે આવેલ



ભારત પેટ્રોલીયમ સંચાલિત અલ સફા પેટ્રોલીયમ નામના પેટ્રોલ પંપ ઉપર આકસ્મિક ચેકીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. પેટ્રોલ પંપની તપાસ દરમિયાન કોઈ ક્ષતિઓ નહિ જણાઈ આવતાં પેટ્રોલ પંપના સંચાલકને અભિનંદન આપ્યા હતા.

સુરક્ષા વિસ્તાર માટેના સાઈર્નિંગ બોર્ડ રાખેલ છે. એરપંપ રાખવામાં આવેલ છે. પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા કરેલ છે. મેન્યુઅલ સ્ટોક પત્રક પણ આજદિન સુધીનું અદ્યતન નિભાવેલ છે. તપાસ દરમિયાન માત્ર એક ક્ષતિ જણાવેલ કે ડીઝલ અને પેટ્રોલ ટાંકીની ફરતે તારની ફેન્સીંગ કરેલ નથી. તેમજ એક આઉટલેટ ચાર નોઝલવાળું તપાસણી સમયે બંધ હાલતમાં છે. તેની કમ્પલેઈન ભારત પેટ્રોલીયમ કરેલ છે. અલ સફા પેટ્રોલ પંપની તપાસ દરમિયાન કોઈ ક્ષતિ જણાવેલ ન હોય જેને લઈ પેટ્રોલ પંપના પ્રોપરાઈટર ભુક મહેબુબ અબ્દુલ સત્તારને અભિનંદન આપવામાં આવ્યા હતા.

## એગ્રીસ્ટેક ડિજિટલ કોપ સર્વેની કામગીરી કરવા માંગતા વ્યક્તિઓએ તાલુકા પંચાયતનો સંપર્ક કરવો

પંચમહાલ, સમગ્ર રાજ્યમાં અને પંચમહાલ જીલ્લામાં એગ્રીસ્ટેક ડિજિટલ કોપ સર્વે પ્રોજેક્ટ સમગ્ર જીલ્લામાં ખરીફ ૨૦૨૪ માં ખેડૂતોએ વાવેતર કરેલ મગફળી, કપાસ, સોયાબીન, દિવેલા, મગ, તુવેર, અડદ, તલ, મરચા, મકાઈ, ડાંગર, શાકભાજી, ઘાસચારાના પાકો, બાગાયતી પાકોનું ડિજિટલ કોપ સર્વે ઓનલાઈન મારફતે ૨૬૨૪૬૬ સર્વેનંબર માં ખેડૂતોએ

વાવેતર કરેલ પાકોનું સર્વે કરવામાં આવ્યું હતું. રવિ સીઝન ૨૦૨૪-૨૫ માં પણ ખેડૂતોએ વાવેતર કરેલ પાકો જેવા કે ઘઉં, ચણા, મકાઈ, ડુંગળી, લસણ, શાકભાજી, ઘાસચારાના પાકો, બાગાયતી પાકોનો ડિજિટલ કોપ સર્વે એપ્લિકેશન મારફતે આગામી તા.૩૧/૦૧/૨૦૨૫ સુધી ખેડૂતોએ વાવેતર કરેલ રવિ પાકોનો સર્વે કરવાનો થાય છે. તે માટે ગામના વ્યક્તિ (સર્વેચર) જે

ટેકનિકલ મોબાઈલ એપનો જાણકાર હોય અને ફિલ્ડમાં જઈ શકે તેવા વ્યક્તિને જે તે ગામના વ્યક્તિ (સર્વેચર)ને એક સર્વે નંબરનો સફળ સર્વે કરવા બદલ રૂપિયા ૧૦ મહેનતાણું આપવામાં આવશે, તો એગ્રીસ્ટેક ડિજિટલ કોપ સર્વેની કામગીરી કરવા માંગતા વ્યક્તિ જે તે તાલુકા પંચાયતમાં બેસતા વિસ્તરણ અધિકારી (ખેતી)નો સંપર્ક કરવા નાયબ ખેતી નિયામક (વિસ્તરણ),

## ગોધરા પાલિકા સેનેટરી વિભાગે ભુરાવાવ વિસ્તાર માંથી સીંગલ યુઝ પ્લાસ્ટીકનો ૧૦ કિલો જથ્થો જમ કરી ૧ હજાર વહીવટી ચાર્જ વસુલ કર્યો

ગોધરા, ગોધરા નગર પાલિકા સેનેટરી વિભાગ દ્વારા શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં સીંગલ યુઝ પ્લાસ્ટીકનો ઉપયોગ કરતાં શાકભાજીની લારીઓ પથારા અને ટુકાનોમાં ચેકીંગ કરવામાં આવ્યું હતું. પાલિકા ટીમના ચેકીંગ દરમિયાન ૧૦ કિલો સીંગલ યુઝ પ્લાસ્ટીક જમ કરી ૧,૦૦૦/-રૂપીયા વહિવટી ચાર્જ વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો. જેને લઈ સીંગલ યુઝ પ્લાસ્ટીકનો ઉપયોગ કરતાં શાકભાજીવાળા અને ટુકાનદારોમાં ફફડાટ જોવા મળ્યો છે.

ગોધરા શહેરમાં સીંગલ યુઝ પ્લાસ્ટીક ઉપર પ્રતિબંધ હોવા છતાં પણ કેટલાક ટુકાનદારો, શાકભાજીના પથારાવાળા એ ચોરી છુપીથી ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. જેને લઈ ગોધરા પાલિકા સેનેટરી વિભાગની ટીમ દ્વારા શહેરના ભુરાવાવ ચોકડી થી સાંપા રોડ સુધીના વિસ્તારમાં આકસ્મિક ચેકીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. ચેકીંગ દરમિયાન ૧૦ કિલો જેટલો સીંગલ યુઝ પ્લાસ્ટીકનો જથ્થો જમ કરી ૧,૦૦૦/-રૂપીયાનો અનુલેખ કરવામાં આવ્યો હતો.

## ગોધરા શહેરમાં બ્રીજની કામગીરી દરમિયાન પટકાયેલ ૨૬ વર્ષીય શ્રમિકનું સારવાર દરમિયાન મોત

ગોધરા, ગોધરા શહેરમાં બ્રીજની કામગીરી ચાલી રહી છે. તે સ્થળે કામ કરતા ૨૬ વર્ષીય શ્રમિક યુવાન પડી જવાથી ગંભીર ઈજાઓ થતાં સારવાર માટે સિવિલમાં અને વધુ સારવાર માટે વડોદરા ખસેડવામાં આવેલ જ્યાં દવા સારવાર દરમિયાન મોત નિપજવા પામ્યું છે. વિસ્તૃત વિગતો મુજબ ગોધરા શહેરમાં બ્રીજની કામગીરી ચાલી રહી છે. આ બ્રીજની કામગીરીમાં

શ્રમિક તરીકે કામ કરતા નારણભાઈ છગનભાઈ કટારા ઉ.વ.૨૬ (૨૬). ખુશલગઢ, બાંસવાડા, રાજસ્થાન) પડી ગયેલ હોય જેથી ગંભીર ઈજાઓ થતાં દવા સારવાર માટે પ્રથમ ગોધરા સિવિલ હોસ્પિટલ અને વધુ સારવાર માટે વડોદરા ખસેડવામાં આવેલ જ્યાં દવા સારવાર દરમિયાન મોત નિપજવા પામ્યું હતું. આ બાબતે ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

## સ્વૃડન્ટ પોલીસ કેડેટ સીનીયર/જુનીયર રતનપુર(કાં)પાવાગઢ ઐતિહાસિક સ્થળોએ ફિલ્ડવિઝિટ કરવામાં આવી



કાંકણપુર, પંચમહાલ જીલ્લા સુરક્ષા સેતુ સોસાયટી અંતર્ગત કાંકણપુર પોલીસ સ્ટેશન અને સ્વૃડન્ટ પોલીસ કેડેટ.સિનીયર/જુનીયર રતનપુર(કાં) માધ્યમિક/પ્રાથમિક શાળા દ્વારા તા:૨૯:૧૨:૨૦૨૪ પાવાગઢ વિસ્તારમાં આવેલા ઐતિહાસિક જગ્યાએ ફિલ્ડવિઝિટ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જામા મસ્જિદ, કબુતરો પોઈન્ટ, વન વિરાસત, ઘાબા ડુંગરી વગેરે જગ્યાએ મુલાકાત લીધી અને વન વિરાસત સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, કાચદા પ્રેક્ટીકલ, જનરલ નોલેજ માર્ગદર્શન એ.ડી.આઈ. ટીપકભાઈ પરમાર, મહિલા

પોલીસ અર્ચના પટેલ દ્વારા આપવામાં આવ્યું. શૈલેષભાઈ પરમાર, દશરથ પરમાર, ભિપિન પરમાર, જીતેન્દ્ર પરમાર શાળાના આચાર્ય ભરતભાઈ પટેલ, હર્ષવર્ધનસિંહ પુવાર, ગોકળભાઈ પરમાર, cpo જેનેટબેન મેકવાન, હિતેશભાઈ ભાટીયા, મોહિની પટેલ તેમજ કાંકણપુર પોલીસ સ્ટેશનના પીઆઈ કૃષ્ણા ડાભીએ શાળામાં બાળકો માટે વિકાસશીલ પ્રવૃત્તિઓ સાથે બાળકોનાં અભ્યાસની સાથે ઘડતર ખુબ સરસ રીતે થાય છે, તે બદલ સૌને શાળા પરિવારને હાર્દિક અભિનંદન સાથે ધન્યવાદ પાઠવ્યા હતા.

## માં સરસ્વતીના મંદિરના દર્શનાર્થે કોમર્સ કોલેજ ગોધરાના વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનો



ગોધરા, ગોધરાના હિન્દુ સ્મશાન ની પાછળ આવેલ ગૌકલા સેવા ધામ સ્થિત ગૌકલા સેવા ધામ સ્થિત શાળાના આચાર્ય ભરતભાઈ પટેલ, હર્ષવર્ધનસિંહ પુવાર, ગોકળભાઈ પરમાર, cpo જેનેટબેન મેકવાન, હિતેશભાઈ ભાટીયા, મોહિની પટેલ તેમજ કાંકણપુર પોલીસ સ્ટેશનના પીઆઈ કૃષ્ણા ડાભીએ શાળામાં બાળકો માટે વિકાસશીલ પ્રવૃત્તિઓ સાથે બાળકોનાં અભ્યાસની સાથે ઘડતર ખુબ સરસ રીતે થાય છે, તે બદલ સૌને શાળા પરિવારને હાર્દિક અભિનંદન સાથે ધન્યવાદ પાઠવ્યા હતા.

વિદ્યાર્થીઓને આશ્ચર્યચકિત કરી દીધા હતા. આટલું મોટું મંદિર માં સરસ્વતીનું અને એ પણ ગોધરામાં....આમ, છતાં એક પણ વિદ્યાર્થી આ મંદિરથી વાકેફ હતા નહીં.. !! આ મંદિરની વિશેષતાઓ જાણી વિદ્યાર્થીઓ મંત્રમુગ્ધ બની ગયા હતા. મંદિરના દર્શન કરી સ્વર્ણભૂ મહાદેવનું મંદિર કે જે સામે આવેલું છે. ત્યાં દર્શન કરી વિદ્યાર્થી ભાઈઓની સાથે લગભગ ૪૦ જેટલી દીકરીઓએ બાજુ માં આવેલ હિન્દુ સ્મશાનમાં જઈ ત્યાં પણ મુલાકાત લીધી હતી.

## પંચમહાલ જીલ્લાના આદિજાતિ વિસ્તારના મધમાખી પાલકો માટે આઈ ખેડૂત પોર્ટલ ખુલ્લું મુકાયું

પંચમહાલ, વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે આદિજાતિ વિસ્તારના મધમાખી પાલકો માટેની બાગાયત ખાતાની યોજના માટે અરજી કરવા માટે i-khedut પોર્ટલ (https://ikhedut.gujarat.gov.in) ખુલ્લું મુકાયું છે. બાગાયત ખાતાની “આદિજાતિ મધમાખી

વિનામુલ્યે મધમાખીની હાઈવેસ તથા કોલોની પુરી પાડવાની (આદિજાતિ લાભાર્થી માટેની) નવીન યોજના અમલી બનાવવામાં આવી છે. જેમાં આદિજાતિ વિસ્તારના મધમાખી પાલકો તા.૨૩/૦૧/૨૦૨૫ સુધી આઈ ખેડૂત પોર્ટલ પર અરજી કરી શકે છે. આ યોજનાનો લાભ

લેવા માંગતા ખેડુતોએ ઉપરોક્ત જણાવેલ સમયગાળા દરમિયાન ગામના ઈ-ગ્રામ કેંદ્ર અથવા ખાનગી ઈન્ટરનેટ સોર્સ મારફત અરજી કરી સાધનિક પુરાવા સહ અરજી કર્યા બાદ દિન-૦૭ માં પંચમહાલ જીલ્લા સેવા સદન-૨, ગોધરાના બીજા માળે રૂમ નં.૦૯ થી ૧૨માં આવેલ

નાયબ બાગાયત નિયામકની કચેરીએ રૂબરૂ અથવા ટપાલથી જમા કરાવવા નાયબ બાગાયત નિયામક દ્વારા એક યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે. તેમજ વધુ જાણકારી માટે કચેરીના ફોન નં. ૦૨૬૭૨-૨૪૦૦૩૯ પર સંપર્ક કરવા યાદીમાં વધુમાં જણાવાયું છે.